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AfgAnisztán, szAkszervezet, Atomerőmű..?
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A MiNiSzTeRelNöK 
nyakkendője

Rosszul kezdődött a miniszterelnök nap-
ja. Mindjárt reggel fejtörést okozott, hogy 
milyen színű nyakkendőt vegyen fel. A 
franc egye meg, ez a Szijjártó rábeszélt, 
hogy fogadjam a szakszervezeti főnökö-
ket. Na jó, ő tudja, ő a sajtófőnök. 

Szóval, szakszervezeti vezetők jönnek 
vendégségbe, ki tudja, milyen szín a jó. 

A magyarokkal nincs gond, mert azo-
kon nemigen látni nyakkendőt. Ők az 
Evitán nőttek fel, tudod, amikor Peron a 
munkásokkal beszél, és ledobja magáról 
a zakót, mondván, hogy én is munkás va-
gyok. Nem az volt, de bejött neki. Ő lett 
az argentin elnök. Evitáról nem is beszél-
ve, imádjuk a Madonnát.

Na, de az európai szakszervezeti főnök, 
aki mellékállásban angol lord is, az még-
is csak más. Lehetne a nyakkendőm na-
rancssárga, de az olyan egyenruhás, s még 
valaki megszólna bennünket Európából, 
hogy uniformizálni akarjuk a magyar tár-
sadalmat. Pedig dehogy is! Eszünkbe sem 
jut, hogy mindenkinek egyformán kellene 
gondolkodnia, illetve mindenkinek egy-
formán kell gondolkodnia, de hát ők akar-
ták, végül is megadták a kétharmadot a ta-
valyi választásokon. Tehetünk mi erről? 

Ugye, hogy nem? Tesszük azt, amit a 
többség akar. Illetve, az tavaly volt. Most 
Szijjártó mondja meg, hogy mit akar a 
többség. Ők úgy is sokan vannak, nem 
kérdezhet meg mindenki mindenkit, 
majd mi megmondjuk.

Legyen vörös? Végül is, tavaly telerak-
tuk a programunkat munkáspárti jelsza-
vakkal, megemelt minimálbér, teljes fog-
lalkoztatás, meg ilyesmi, de azért ne es-
sünk túlzásokba! De tényleg, milyen színű 
lehet a lord nyakkendője? Vörös nem lehet, 

mert azért ez egy rendes fiú. Nem egy bá-
nyász-típus, nem munkás, na de mi is? Ja, 
igen, emlékszem, még a suliban dumáltak 
valamilyen munkásarisztokratákról. 

Hol Az ÁTMeNeT?

Stimmel, ez az! Szerintem valamilyen ele-
gáns bordót vesz fel, tudod, az nem vörös, 
de nem is fekete, és főleg nem rózsaszínű, 
mert még félreértenék. Na jó, akkor én ma-
radok a kék nyakkendőnél! Nálunk az olyan 
szolidaritás-színű, már-már szakszervezeti. 
Ez nagyon jó! Majd azt mondom a lordnak, 
hogy imádjuk a szakszervezeteket. Ő úgy 
sem tudja, hogy az elmúlt nyolc évben soha 
sem álltunk egyetlen szakszervezet mel-
lé sem. Ez az izgága Ligás-hapsi ugyan na-
gyon akarta, de mi nem. Most gondolj bele, 
mit keresne egy vasutas-ember a mi nem-
zeti-polgári kormányunkban? A lordnak 
majd azt fogom mondani, hogy támogat-
juk az európai szakszervezetek kiállását a 
megszorítások politikája ellen. Igen, ez így 
is van! Nálunk nincs semmiféle megszorí-
tás. Nálunk a nép belátta, hogy nem ehe-
tünk többet, mint amit megtermelünk. És 
egyébként is, láttad te valaha, hogy a ma-
gyar szakszervezetek az Andrássy úton til-
takoztak volna a megszorítások ellen? Má-
jus elsején is csak a munkáspártiak vonul-
nak fel, a szakszervezeti főnökség kint ma-
jálisozik a ligetben. Tehát nálunk nincs 
megszorítás, nincs sztrájk, nincs tüntetés, 
nincs osztályharc. 

Fuj, de csúnya szó!
Majd azt is mondom, hogy a szakszer-

vezetek a legjobb barátaim. Nálunk nin-
csenek olyan alpári viták, mint a görö-
göknél vagy a portugáloknál. Persze, ott 
nincs nemzeti együttműködés, mint ná-
lunk. Áh, azok sehol sincsenek hozzánk 
képest! 

Mit mondasz? Hogy a lord megkérdez-
heti, hogy az új alkotmányban miért nincs 
szó a szakszervezetekről? Ugyan már! 
Először is, egy lord nem kérdez ilyeneket. 
Másodszor pedig, nem kellenek ide szak-
szervezetek, tudjuk mi nélkülük is, hogy 
mit kell tenni. Például elmondhatom, hogy 
nálunk már közteherviselés van. Nálunk 
mindenki egyaránt 16 százalék adót fizet. 
Nem úgy, mint a rothadó görögöknél, meg 
portugáloknál, ahol progresszív adóztatás 
van. Meg is nézhetik magukat!

kék a menő

Szóval, kék nyakkendőt veszek, szolidá-
ris leszek, és elmondom, hogy az eladó-
sodás és megszorítások politikája minden-
ütt megbukott, újra és újra visszatérő vál-
ságokhoz vezetett az egész világon, ergo, 
azt kell csinálni, amit nálunk. Én nem is 
írtam alá múltkor az új európai tervet, pe-
dig Frau Merkel nagyon erőltette. 

Mit, hogy később úgy is csatlako-
zunk? Persze, de ezt nem kell mindenki 
orrára kötni. Mindent a maga idejében.

Szóval, jól megdicsérem a lordot, sok 
sikert kívánok az európai szakszerve-
zeteknek a megszorítások politikájával 
szembeni bátor kiállásukhoz, csak így to-
vább, fiúk, hajrá Magyarország! Ja, nem, 
azt majd később! A magyar főnököknek 
meg megmondom, hogy nézzenek egy ki-
csit körül a saját házuk táján. Mert tudod, 
az én kétharmadomban az ő híveik is ben-
ne vannak. Egyébként nincs baj ezekkel a 
fiúkkal sem. A tüntetésen lesz mozgó WC, 
a vörös zászlókat meg eleve kitiltották. 

Most tüntetnek egy jót, egy időre ki-
bulizzák magukat, lesz sikerélményük. 
Gond egy szál se! Végül is, az idegenfor-
galomnak is jó egy ilyen tüntetés. Pin-
tér Sanyi mondja, hogy tucatszámra je-
lentettek be külföldi buszokat a tüntetés-
re. Jó ez, tudod, egy kis tüntetés, egy kis 
„gulásch, palinka”, jön a turisztikai bevé-
tel, úgyhogy nincs gond. 

Mit mondasz? Hogy a vörös zászlókat 
nem lehet örökre betiltani? 

Nem a nyakkendő teszi az embert?  
Érdekes gondolat.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1.  A kabuli nemzetközi repülőteret fél éven keresztül sikeresen 
vezette az Afganisztánba vezényelt magyar katonai kontin-
gens, így a NATO illetékes parancsnokságától újabb, ezút-
tal egy évre szóló felkérést kapott Magyarország – közölte 
Hende Csaba honvédelmi miniszter Kecskeméten. „Bízom 
benne, hogy ezzel a sikeres küldetéssel közelebb kerültünk 
a békéhez” – mondta a miniszter.

Munkáspárt: Olvassuk el újra és újra az utolsó mondatot. Nem 
igaz mondat, hazug minden szava. Minden egyes perc, amit 
Afganisztánban töltünk, a háborút szítja. Az értelmetlen, 
buta és gonosz háborút, ahol a Nyugat meg akarja magyarázni  
az afgán népnek, hogy kell élniük. Továbbá megparancsolja:  
mire és mennyit fizessenek. Ráadásul mi is ezért fizetünk 
adóforintjainkkal.

2. Dupla költségtérítést vett fel a tököli polgármester is. 
Hoffman Pál KDNP-s országgyűlési képviselő tavaly június 
óta 1,1 millió forint közpénzt vett fel törvénytelenül. A poli-
tikus közölte, hogy hibásan értelmezte a jogszabályokat, és 
a pénzt már visszafizette.

Munkáspárt: Hoffman úr törvény fölé helyezte magát. A Fi-
desz-kormányzat meg hagyta ezt. Az MSZP és az SZDSZ 
szétlopta az országot, kicsiben is, nagyban is. Az ő bűnük, 
az ő bulijuk leleplezése nem mentesít a mai lopástól. S a  
büntetéstől sem kellene. 

3.  Orbán Viktor helyezte el az új Opel motorgyár alapkövét. 
„A GM megadja a tiszteletet Magyarországnak és megadja a 
tiszteletet a gyárában dolgozó magyar embereknek is, ez pe-
dig ugyanolyan fontos, mint a tisztességes munkabér és a jó 
munkakörülmények” – fogalmazott a kormányfő.

Munkáspárt: Orbán Viktor ezzel a mondatával akár Gyurcsány 
Ferencet is idézhette volna. Szó sem esik állami támogatások-
ról, adókedvezményekről. Pedig tudjuk, voltak, milliárdos  
nagyságrendben. Ez most mennyibe került?

4.  Szarkofágba kell temetni a fukusimai erőművet – nyilatkozták 
atomszakértők. 

Munkáspárt: Ami Japánban történt, elképesztő katasztrófa. 
Csak együtt érezni lehet, s segíteni, ha kell. Azonban nem 
árt gondolkozni sem. Volt egy Csernobil is. Akkor nyuga-
ti és japán sajtó egyaránt és kiemelten a szocializmus vere-
ségéről írt. Az atomerőmű balesete volt hivatott alátámasz-
tani a szocialista kísérlet vereségét. Alattomos, buta és ér-

telmetlen érvrendszer volt. A ma Japánból érkező híreket  
ennek tükrében is mérlegeljük. 

5.  A Fidesz-KDNP politikusa nyerte a zuglói időközi képviselő-
választást.

Munkáspárt: A Fideszben még mindig hisz az emberek 
többsége. Nem azért, mert szép és tökéletes, hanem 
mert az MSZP-SZDSZ csapat annyi bűnt követett el kor-
mányzása idején, ami elviselhetetlen. A Munkáspárt is 
elindult ezen a választáson, Hajdu József 1,1 százalékot 
kapott. Pénz, befolyás és média nélkül ez igencsak tisz-
tességes eredmény. Hajdu József egyetlen szavazatért 
sem fizetett. 

6.  Nincs fedezet a bérkompenzációra. Egyes kormányzati véle-
mények szerint a társasági nyereségadó 2010. közepi csök-
kentése megteremtette a pénzügyi fedezetet a bérek akkora 
emeléséhez, hogy az SZJA-szabályozás idei változása elle-
nére ne csökkenjen a dolgozók nettó keresete. Ez a feltétele-
zés azonban téves – állítja most közzétett gyorsjelentésében 
a GKI Gazdaságkutató.

Munkáspárt: Sajnos a GKI igazat mond. Sem a kormány, sem 
a vállalkozók nem fizetik ki azt az összeget, amellyel az egy-
séges adórendszer károsultjainak veszteségét kompenzál-
nák. Ki a vesztes ismét? A dolgozó, ám rosszul kereső réteg. 
„Gratulálunk” a kormánynak: megint attól sikerült elvenni, 
akinek eddig is kevés jutott. Mikor hallunk végre a luxusadók 
hathatós kivetéséről?! 

7.  A C-közép nevű szervezet – egyelőre névtelenül nyilatko-
zó – képviselői provokatív képet jelentettek meg egymás-
sal csókolózó roma fiút és gárdista lányt ábrázolva. A ké-
pen – piros-fehér-zöldben – a „Haza. Béke. Szerelem.” fel-
iratok olvashatóak. Az ötletgazda szerint egyedül annyi 
a céljuk, hogy a saját módjukon reagáljanak a szélsőjobb 
erősödésére. Mint mondja, tüntetni nem szoktak, a rasz-
szista erődemonstrációra akartak kulturált, erőszakmentes  
választ adni.

Munkáspárt: Kiváló kezdeményezés, John Lennon nyomdoka-
in. „Szeretkezz, ne háborúzz!” Értékes gondolatok. De ad-
dig is, amíg a társadalom eléri, hogy ezen nemes célok men-
tén éljen, talán jogot kellene adni a rendőrnek, hogy kordá-
ban tarthasson kisebbségi bűnözőt és önhatalmaskodó ba-
kancsost egyaránt. S ha fegyelmezi őket, végül ne ő kerüljön  
bíróság elé…

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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CSeNGeTeTT, MyloRd?
Nagy és látványos tüntetést tartottak 
múlt szombaton Budapesten. Az euró-
pai Unió szakszervezeti főnökei ezúttal 
Budapesten mutatták meg, hogy kell 
tárgyalni velük. velük, s nem a szak-
szervezettel. john monks, az európai 
Szakszervezetek Szövetségének főtit-
kára, a brit „birodalom” bárója a meg-
alkuvást, a nagytőke előtti meghajlást 
képviseli. ott kell lenni ennek ellené-
re az ilyen rendezvényeken? Igen. Sőt: 
nagyon! S el kell mondani, mi az igaz-
ság. alábbi összeállításunkban azért 
idézünk a polgári sajtóból, hogy nyil-
vánvaló legyen, nem csak mi láttuk így.

„A demonstráció ott laposodott el, ami-
kor a régi dramaturgia szerint sorban – 
gondolom presztízs-okokból – mind a hat 
magyar szakszervezeti szövetség vezető-
je felszólalt, ők ráadásul két-két percben. 
Borsik János rutinos róka, ő tényleg csak 
felsorolásokba bocsátkozott arról, mit 
utasítanak el a bércsökkentéstől a mun-
kavállalói jogok csorbításáig. 

Kuti László, az Értelmiségi Szakszer-
vezeti Tömörülés vezetője azt üzente a 
bankároknak és a pénzvilág adminiszt-
rátorainak, a Budapesten vendégeskedő 
pénzügyminisztereknek, hogy „verjék a 
csalánt a sajátjukkal, ne a mi zsebünkben 
kotorásszanak”. 

a megszorítások politikája ellen – közöl-
te a miniszterelnök szóvivője annak kap-
csán, hogy Orbán Viktor miniszterelnök 
a hivatalában fogadta John Monksot, az 
Európai Szakszervezeti Konföderáció 
főtitkárát, valamint a magyar szakszer-
vezeti vezetőket. 

A Szijjártó Péter által jegyzett köz-
lemény szerint a magyar emberek nyolc 
éven keresztül saját bőrükön tapasz-
talták, hogy a megszorítások politiká-
ja nemcsak hogy megoldani nem képes a 
gazdasági és társadalmi problémákat, ha-
nem maga idézi elő azokat. 

A közlemény úgy fogalmaz: Magyar-
ország polgárai az akkor még ellenzék-
ben lévő Fidesz támogatásával nyolc éven 

át küzdöttek a szocialista kormányok so-
rozatos, brutális megszorításai ellen, míg 
2010-ben sikerült végre széleskörű ösz-
szefogással leváltanunk ezt a politikát. 
Együtt az emberekkel, már a nyolc év so-
rán is értünk el sikereket – többek között 
a 2004-es Nemzeti Petíció és a 2008-as 
Szociális Népszavazás révén”. 

(echotv.hu)

„A pénzügyi tranzakciók megadózta-
tását, euró-övezeti kötvények kibocsátá-
sát, növekedést támogató alapok létreho-
zását, valamint a fiatalok munkához jut-
tatását javasolja John Monks, az Európai 
Szakszervezetet Szövetségének elnöke.”

(profitline.hu)

Gaskó István arra fűzte fel beszédét, 
hogy ha mint a kormányfő állítja, ő kép-
viseli a munkavállalókat, akkor biztos az 
ő képviselői fogadóóráján kérte tőle va-
laki, hogy indoklás nélkül mondjanak fel 
embereknek, vegyék el a magánnyugdíj-
pénzeket, lehetetlenítsék el a sztrájktör-
vényt, és alkossanak visszamenőlegesen 
jogszabályokat.”

(www.index.hu)

„A magyar kormány üdvözli és támo-
gatja az európai szakszervezetek kiállását  
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Száznégy ország szakszervezetének nyolcszázhuszonnyolc képviselője volt ott 
Athénban egy időben a magyar dzsemborival. Ezek harcos, munkás tömörülések, 
amelyek nem alkudtak és nem is alkusznak meg a nagytőkével. 

Történelmi és egyéb okokból kifolyólag erősek is. Ott vannak a kommunisták 
is. Pontosabban: ott vannak a kommunisták. Azok, akiknek elődeik életüket ad-
ták a nemzeti szabadságért, akik értik, hogy mit jelent a tényleges harc. Akik ott 
voltak Athénban, tökéletesen értik, hogy ez még nem megy mindenhol így. Értik, 
és segítik azok küzdelmét, akik rosszabb helyzetben vannak. 

Így értik és fontosnak tartják, hogy a magyar kommunisták miért voltak ott a 
budapesti tüntetésen, s mi volt a szórólapjaikon. 

SzAKSzeRvezeT, úGy iGAzÁN

MoSoly A PéNzzel 
A „harcos” magyar szakszervezetek 
vezetői a szombati tüntetés előtt a mi-
niszterelnöknél hajbókoltak. nem csak 
a jobboldalhoz köthetőek voltak ott, ha 
jobban megnézik a képet, Pataky Pé-
ter, a baloldalinak kikiáltott MSzoSz 
elnöke is helyén értékeli a gerincét és 
behízelgő mosolyát. 

„És még néhány tanulság. A külföldi 
szakszervezetek tüntetői láthatólag ismerik 
egymást. Barátok, bajtársak. Valószínűleg 
nem először tüntetnek együtt. És bár a tün-
tetés komoly dolog, a munkavállalók pedig 
kiszolgáltatottak, ők mégis jókedvűek. 

És öntudatosak, mert nem az látszik 
rajtuk, hogy kijöttünk ide, de ennek sem-
mi értelme, mert úgysem változik semmi. 
Nem lenne igaz, ha azt mondanánk, hogy 
náluk több a fiatal, mint a magyar szakszer-
vezeteknél. A különbség az, hogy náluk 
az idősek is aktívak. A lengyel bányászok 
nemcsak kiabálni tudnak, de ha kell, kör-
berohangálnak a zászlóikkal, mert az olyan 
jópofa dolog. Egy sörösüveggel a kezében 
vonuló drezdai munkás például azt mond-
ta, tegnap este indultak busszal, ma reggel-
re értek ide, nem sokat aludtak, de jól érzik 
magukat Budapesten. Mikor megkérdez-
tem egyiküket, mivel foglalkozik, azt vála-
szolta: nyugdíjas vagyok, így sok időm van 
tüntetni, majd röhögött egyet, belekortyolt 
a sörébe és ment tovább.” 

(www.index.hu) 

A bevezetővel párhuzamban ezek fé-
nyében tessék értékelni a „nagy szak-
szervezeti megmozdulást”!
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a vagyonvédőknél IS van érdekvédelem!
a rendszerváltás előtt számos szakma nem létezett hazánkban. Filmekből is-
merhettük azokat a szakembereket, akik pénzintézeteknél, vagy éppen gyárak-
nál, üzletközpontoknál teljesítettek őrző-védő szolgálatot. ma már százezernél is 
többre teszik azok számát, akik ebben az iparágban teljesítenek szolgálatot ma-
gyarországon. tarsoly antallal, a vagyonvédelmi munkavállalók országos Füg-
getlen Szakszervezete, a vamoSZ elnökével beszélgettünk a magánbiztonsági 
ágazatban működő szakszervezeti mozgalom helyzetéről.

– A szakszervezetük rövidített elnevezése 
VAMOSZ. Ennek a szónak latinos hang-
zása van. Ez a véletlen műve?
– Igen is, meg nem is. Két és fél – há-
rom évvel ezelőtt, amikor a szakszerve-
zet megalakításáról gondolkodtunk, kö-
rülnéztünk az ágazatban, működik-e va-
lamilyen formában az érdekképviselet. 
Láttuk, van néhány vállalati szakszerve-
zet, amelyek már elértek eredményeket, 
de mi úgy véltük, hogy ezek nem elegen-
dőek. Lendületet kívántunk adni a moz-
galomnak, a vagyonvédelemi munkavál-
lalók szakszervezetének. A névválasz-
tás során beugrott a „vamos!” spanyol 
szó, aminek több jelentése is van. Ilye-
nek a „gyerünk!”, a „menjünk!”, a „raj-
ta!”. Úgy találtuk, ez jó hívó szó lesz a 
szakmánknak.
– A név megszületett, de mégis, mi kész-
tette Önöket a szakszervezet megalakítá-
sára?
– A VAMOSZ alapítói már hosszú évek 
óta – én 1996-től kezdve – dolgoztak 
a vagyonvédelem különböző területe-
in. Munkánk során láttuk, tapasztaltuk, 
hogy a vállalkozók miként kezelik azt a 
közel 130 ezer munkavállalót, akiket va-
gyonőrként foglalkoztatnak.  Elkeserítő 
az összkép. Azt szoktam mondani: ha va-
laki bármelyik oldalán felcsapja a Mun-
ka Törvénykönyvét, amit ott talál, az a 
vagyonvédelemben nem igaz. Szerény 
becslések szerint, a Magyarországon fe-
ketén foglalkoztatottak közel 30 száza-
léka a vagyonvédelemben dolgozik. Az 
ilyen feltételek mellett dolgozók kerese-
te nagyon alacsony, ha pedig a vállalkozó 
bejelenti az alkalmazottat, azt csak mini-
málbérre veszi fel, jobb esetben a köte-
lező szakmai bérminimumért foglalkoz-
tatja. 

A vagyonőrök a megélhetésük érdeké-
ben kénytelenek túlórákat vállalni. Álta-
lános a havi 350 óra körüli munkavégzés, 
és ez néhány esetben meghaladja a 400 
munkaórát is. Ilyen igénybevételnél hamar  

tönkre megy a vagyonőrök egészsége, 
sok esetben a családi és magánélete is. 
A túlórákat rendszerint alapórabérrel fi-
zetik. Nálunk ismeretlen a műszakpótlék 
fogalma. Jellemzően szabadságot sem 
kapnak a vagyonőrök. Ha a vagyonőr pi-
henni szeretne, akkor magának kell gon-
doskodnia a helyettesítéséről, és „termé-
szetesen” erre az időre munkabért sem 
kap. A vagyonőrök maguknak veszik a 
formaruhát, vagy a munkáltatójuk levon-
ják a bérükből. A biztonsági őrök sok-
szor azt sem tudják, hogy ki a munkálta-
tójuk, mert a fejük felett cserélgetik a cé-
geket. Sajnos, sokáig lehetne még sorol-
ni a gondokat.
– Mi ennek a kiszolgáltatottságnak az 
oka?
– Lényegében két eredendő oka van en-
nek: az elszabadult versenyből eredő ala-
csony vállalási árak, és az adóelkerülés-
re kiépített alvállalkozói láncolatok. A 
képlet egyszerű: a vállalási ár olyan ala-
csony, hogy abból már eleve nem lehet-
ne megoldani a törvényes foglalkoztatást, 
ezért egy-két vagy többlépcsős alvállal-
kozói láncolatot építenek ki, amelynek a 
végén a kisemmizett vagyonőr található. 
Egy szám mindennél beszédesebb: a hoz-
záértők szerint évi 40-60 milliárd forint 
tűnik így el a hatóságok szeme elől, és a 
vagyonőrök zsebéből. 
– A szakszervezet mit tud tenni ebben a 
helyzetben?
– A mi dolgunk egyértelmű, a vagyon-
őrök érdekeinek a védelme és képvisele-
te. A VAMOSZ az egész ország terüle-
tén működő szakszervezet. Tagjaink Bu-
dapesten és vidéken egyaránt megtalál-
hatóak, de el kell jutnunk az ország min-
den sarkába, és bővíteni kell a tagsági lét-
számunkat. Lényeges megérteni a követ-
kezőket: erős, nagy létszámú tagság nél-
kül nem tudunk javítani az ágazat mun-
kavállalóinak helyzetén! És már mondom 
is a vagyonőrök reakcióját: ha megtudják, 
hogy tag vagyok, azonnal kirúgnak. De 

tudniuk kell két dolgot, melyet ezúton is 
tolmácsolni kívánok.

Egyrészt, a tagsághoz nem kell enge-
délyt kérni, az minden ember szabadon 
választott joga. Másrészt, a szakszerve-
zeti tisztségviselő a dolgozók képviselő-
je, ő vállalja fel a konfliktusokat, a tár-
gyalásokat. Neki ez a kötelessége. Azon-
ban csak annál a vállalkozásánál tudjuk a 
vagyonőrök érdekeit képviselni, ahol van 
tagunk. 

Ezért bíztatok minden kollégát, hogy 
lépjen be a szakszervezetünkbe! Ha be-
lép, és ezt teszik mások is, akkor a mun-
káltatójánál mi, vezetők fogunk fellépni, 
neki nem kell konfrontálódnia az érdeke-
iért.

Még egyszer szeretném hangsúlyozni, 
hogy tagság nélkül nem tudunk felmutat-
ni semmilyen eredményt. Marad a feke-
temunka, a megaláztatás, a bizonytalan 
jelen és jövő.
– Eddig milyen eredményeket értek el?
– Talán a legfontosabb eredmény, ami 
minden vagyonőrt érint, a „vagyonvé-
delmi törvény” módosításának ügye. A 
szakszervezetek többéves küzdelmé-
nek köszönhetően az országgyűlés előtt 
van és már csak a végszavazásra vár az 
új jogszabály. A módosítási javaslatok 80 
százalékát a szakszervezetek tették meg, 
amit a törvényelőkészítők el is fogadtak. 

A vagyonőröket leglátványosab-
ban érintő változás, a kötelező kamarai  
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tagság eltörlése lesz. Sajnos, ebben az 
évben még be kell fizetni a tagdíjat, de 
2012. január 1-től már nem.

A szakmát érintő egyéb változások is 
lesznek, és ezeknek köszönhetően talán 
az alvállalkozói láncolatok is megszűn-
nek.

Az eredményeink között tartjuk szá-
mon a kezdeményezésünkre indított ha-
tósági vizsgálatokat is. 2010-ben több 
száz cégnél kezdeményeztünk APEH 
vagy OMMF ellenőrzést. 

Az ellenőrzött vállalkozások 60 száza-
lékánál súlyos munkaügyi hiányosságo-
kat tapasztaltak.

A szakszervezeti tagok érdekében in-
dított munkaügyi pereket sorra megnyer-
jük. Több évre visszamenőleg fizette-
ti meg a bíróság az elmaradt túlóra-, és 
műszakpótlékokat. Ami egy-egy munka-
vállaló esetében súlyos százezer forinto-
kat jelent. 
– Mit tegyen az, aki úgy érzi, hogy maga 
és a többi vagyonőr helyzetén változtat-
ni szeretne?
– Keressen fel bennünket! Sajnos, még 
kevés kolléga ismerte fel, hogy létezik 
és működik az érdekvédelem a vagyon-
védelemben. A honlapunk címe: www.
vamosz.sokoldal.hu. 

Itt megtalálható minden alapinformá-
ció a szakszervezetünkről. Innen szeret-
nék idézni: „Holnap már késő lesz össze-
fogni!”

Kívánjuk, hogy a „vamos!”, a „gye-
rünk!”, a „rajta!” hívó szó legyen a va-
gyonőrök számára!

FelHÍvÁS a majÁlISra
a munkáspárt mindenkit szeretettel meghív hagyományosan megtartott május 1-i rendezvényére.    

kÜldj kérdéSeket!

Programunk 13.00 órától Fórumbeszélge-
tés, melynek keretében a Munkáspárt vezetői 
aktuál-politikai kérdésekre válaszolnak. 
Mi elmondjuk, mit gondolunk a válságból ki-
vezető útnak!

Köszönettel várunk minden kérdést előzetesen 
is az info@munkaspart.hu e-mail címre, de 
személyesen a Baross utcai központba is sze-
mélyesen vagy levél útján. 

TÁMoGASd A ReNdezvéNyT!

A Munkáspárt nem parlamenti párt. Még csak azok körébe sem tartozik, 
akik állami támogatást kapnak. Ennek ellenére ma is el kívánja mondani, 
mi az, amiről „a nagyok” hallgatnak.

Szeretnéd tudni, mit hallgatnak el előled? Támogatnád azokat a lehetősé-
geket, melyekkel a normális magyar ember életét jobbá tehetnénk? 
Támogass bennünket adományoddal a Munkáspárt 1170 5008 - 20445489 
számlaszámon vagy személyesen a Baross utcai központban!
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„…AzéRT A víz Az úR!”

Több mint félszáz barát, érdeklődő és tisztelő előtt nyitotta meg 
a múlt héten Jarabekné T. Mariann a Szeged – Petőfi-telepi Mű-
velődési Központ igazgatója Almásy István festőművész – vagy 

eGy „PiNGÁlóMUNKÁS” KöSzöNTéSe
ahogyan önmagát szerényen nevezi, „pingálómunkás” – élet-
mű- kiállítását. 

A pécsi születésű, de mára már ízig-vérig szegedi festőként 
érző és élő hetvenkét éves Almásy fütyül a művészi izmusokra, 
önjáró módon balszemmel nézi a világot, és csak az igazzal tö-
rődik. Nem dünnyög, hanem érvelően józanul a mérgének okát 
keresi, és nem veszik el az okozatok szapulásában.

Almásy István nem csak a szép tájak festőművésze, hanem 
a társadalmi okok, az előzmények kutatója, aki, ha szükségét 
látja, haragos szájával és ecsetjével is színt vall róluk. 

Érdeklődését jól mutatja Desmoulins Danton portré-
jának főhelye, aki kommünáros stílusával a korabeli bal-
oldalt jelképezte; a chilei Salvador Allende mártíromsá-
gára utaló festmény, vagy a képeken többször szereplő  
kenyér témája.

 nagyvári lászló

almásy istván és jarabekné t. mariann

Ha valaki el is hitte annak idején, hogy 
2010-től majd minden más lesz, keserűt kel-
lett csalódnia. Semmi nem változott. Abból 
a szempontból egész biztosan nem, hogy a 
kormánypártnak ezúttal is egy mérhetetlen 
törpepárt dirigál, és erőlteti a társadalom-
ra avíttas eszméit. Valami azonban mégis 
megváltozott. A magyarázkodós-indoklós 
stílust felváltotta egyfajta arrogancia, a 
nevetséges érvelést a gőgös visszautasítás, 
és egyáltalán, a politikai ellenfelek részére 
még annak is a szemükre vetése, hogy egy-
általán megszülettek. 

Olyan „elit” van most hatalmon, 
amely nemcsak tagadja mindazt, amit az 
elmúlt 60-70 évben létrehoztak, de para-
dox módon 1956 szellemi táptalaján állva 
1920-at kívánják vissza. Ők is lopnak, 
de ez megengedett, hiszen nem ők tették 
tönkre az országot, ahogy mondják. Aljas 
módon mosdatják Wittner Máriát, annak 
ordenáré kirohanása kapcsán, és termé-
szetesen ismét az MSZP-re hivatkoznak, 
Havas Szófiát felemlegetve. Az új alkot-
mány preambulumába beleírnak annyi 
eszementséget, hogy az emberek ellegye-
nek vele, és ne érdekelje őket az, hogy az 
első fejezettől kezdve mi szerepel a szö-
veg többi részében. Folyik a szimbólum-
politizálás, amitől ugyan nem élünk job-
ban, de mivel lassan már a horgászklubok 
nevében is benne van a „nemzeti” szó, el-
mondhatjuk: egységesek vagyunk abban, 
hogy változás kell. Változás, de milyen?

A mostani elit hatalmas radírral dolgo-

zik. Szemére vetik a kommunistáknak az 
Internacionálé sorait: mi az, hogy „a múltat 
végképp eltörölni”? S akkor mégis mi az, 
hogy negyvenöt évet ki akarnak radírozni 
a történelemből? Még a második Magyar 
Köztársaságot is megtagadják (a Kossuth-
címerest!), mert az 1946-ban jött létre, és 
a teóriájuk szerint akkor Magyarország 
nem volt független, szuverén állam. Köz-
ben a televízióban mutatnak egy magyar 
falut, ahol nagy a munkanélküliség, mert 
hagymapucolásból csak nehezen tudnak 
megélni, mert a tőkés vállalatnak nem kell 
a termékük. Hiszen a termelőszövetkezet 
„kommunista huncutság”, nem kell. Hiába 
vergődik a falu, hiába látszik, hogy a Kert-
Magyarország egy halott elképzelés. Fel-
találják az államot segélyező állampolgári 
alapot, ami, eltekintve attól, hogy hasonlít 
az ötvenes évek békekölcsönére, nem más, 
mint egy gigantikus állami pénzmosoda. 

Közben bezárják a gyárakat, a multi-
nacionális nagytőke letarolja az országot, 
a magyar EU-elnökség során mégis úgy 
pöffeszkedik a kormány, mintha mi dik-
tálnánk az EU-nak.

De jól van, romboljanak csak. Mi jöhet 
még? A panelházak rengetege „szocia-
lista csökevény”, le kell rombolni? Visz-
sza az emberekkel a nyomortelepekre, a 
zsúfolt kolóniákra? Vajon meddig lehet 
elmenni? Itt ez a kérdés. De egy szem-
léletes hasonlatot jó, ha megfontolunk. 
A történelem olyan, mint egy nagy folyó 
– előrefelé megy, sohasem visszafelé. Le-
het neki gátat vetni, a víz felduzzadhat. 
De minél inkább erősödik a gát részéről a 
nyomás, annál nagyobb lesz az ellenállás 
a víz részéről. És ha nagyon feszül a gát, 
akkor a víz pusztító erővel tör előre, szét-
rombolva az akadályt. 

Tényleg ez kell, kedves urak?
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a vasas művészegyüttes alapítvány színháztermében
(1085 Budapest, Kőfaragó u. 12., 

megközelíthető a 4-6-os villamossal a Rákóczi térig)

VASAS-EZREDVÉG
ZENÉS IRODALMI ESTEK

XIX. évad negyedik előadása
2011. április 29-én (pénteken) 17 órai kezdettel

Szállj költemény…
Zenés irodalmi műsor a költészet havában

közreműködik:
Kassai Franciska előadóművész; Keres Emil Kossuth-díjas színművész;

Lukácsy Katalin színművész; Petzkay Endre színművész

Házigazda:
Baranyi Ferenc Kossuth-díjas, József Attila-díjas költő, műfordító

Az előadás során bemutatásra kerül 
Asperján György: Kiáltás a mindenségben című verseskötete.

Belépőjegyek az Ezredvég kerületi aktivistáinál és 
a Vasas Központi Könyvtár Alapítványnál (VIII. Magdolna u. 5-7.), 

valamint a helyszínen kaphatók.
A jegyek ára egységesen 300 Ft.

minden érdeklődőt szeretettel vár a vasas központi könyvtár alapítvány!

ProletÁr-költő 
A SöTéTSéGBeN

„Fát és szenet 
loptam a Ferenc-
városi pálya-
udvarról, hogy 
legyen fűteniva-
lónk.”

Április 11-
én józsef attila 
s z ü l e t é snapja 
van, és 1964 óta 
a költészet nap-
ját is ezen a na-
pon ünnepeljük 
a magyar kul-
túrkörben. 

igaz, nem érdemli meg sem az ország, 
sem európa. Miért? Mert a hatalom 
ugyanúgy köp józsef attilára, mint az 
egyetemes emberi humanizmusra.

mint számos honfitársunk napjaink-
ban, ők is sokat költözködtek „a mamá-
val”, egyik albérletből a másikba. éhez-
tek, fáztak, és a kutyát sem érdekelte, 
hogy mit tud józsef attila. 

akkor még nem sárga csekknek hív-
ták minden hónap befizetési rémálmát, 
de disznó bankok és másfajta disznók 
ugyanúgy nyúzták a népet a magyar 
ugaron és a magyar urbánumban, mint 
napjainkban.

ők is féltek, éltek kilátástalanul, haj-
léktalanul vagy nevelőszülőknél, szívták 
a szegénység bűzét. mint ma, ismét, egy-
re többen. 

röviden és végezetül. Ide született 
józsef attila. Ide, ebbe a primitív és  
harácsoló világba. Felesleges embernek,  
mintha csak ma született volna.  
Akárcsak mi. 

Senki ne mondja, hogy józsef attila 
mindenkié, mert a költészet mindenek 
felett! 

Igen, a költészet örök, de józsef at-
tila proletár-költő volt, a szegénység  
kiúttalan sötétségének igrice. lehet,  
a gazdagok lelkiismeretük szégyenét  
palástolnák vele. Ne tegyék! 

józsef attila művei örök vádként 
csattannak az arcukba, mert józsef 
Attila a miénk, a szegényeké, a 
kizsákmányoltaké, a nincsteleneké. 

Fennhéjázó bölcsész-urak! olvassa-
tok józsef attilát! és szégyenkezzetek! 

de olvassatok Petőfit is! a nép gyer-
meke, az öcsödi árva talán rá hasonlított 
leginkább.

olvassátok őket, mert van miért 
szégyenkeznetek!

fogarasi zsuzsanna

- Tudta, hogy a kapitalista Magyarországon minden ötödik gyermek éhezik?
- Tudta, hogy a rendszerváltás során másfél millió munkahely szűnt meg, a 

munkanélküliek zöméből pedig hajléktalan lett?
- Tudta, hogy a magyar családok egyharmada él mélyszegénységben?
- Tudta, hogy a rendszerváltás óta eltelt húsz évben többszörösére nőtt a gyer-

mekszegénység?

a baloldalI Front – kommUnISta IFjúSÁgI SZövetSég 
deBReCeNi SzeRvezeTe SeGíT A SzeGéNyeKeN!

A Baloldali Front – Kommunista Ifjúsági Szövetség, a Magyar Kommunista Mun-
káspárt Debreceni Ifjúsági Szervezete segít a szegényeken! Pártunk eddig ételosztá-
sokkal támogatta a debreceni rászorulókat, így próbáltunk  enyhíteni problémáikon. 

Ezúttal azonban személyes látogatásokat szeretnénk tenni családoknál, alapít-
ványoknál és karitatív szervezeteknél, hogy személyesen is segíthessük és támo-
gathassuk embertársainkat a bajban. A KISZ debreceni szervezete lehetőségeihez 
mérten támogatni kívánja a szegény családokat. 

Nekünk, a Magyar Kommunista Munkáspártnak fontos az emberek sorsa, jele-
ne és jövője. Kérjük, hogy segítsék munkánkat, hogy személyesen is eljuthassunk 
a családokhoz!
Keressenek minket bizalommal!

debrecenbaloldalifront@freemail.hu ● 06-30/289-9712

Előre egyeztetett időpontban minden családot felkeresünk, akik erre szándékukat jelzik.
Toók László
KISZ titkár

a baloldalI Front – kommUnISta IFjúSÁgI SZövetSég 
debrecenI elnökSégének FelHÍvÁSa

„A SzeGéNySéG NeM SzéGyeN, 
A ReNdSzeR TeTTe AzzÁ..!”
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SzíNéSz volT, eMBeR volT
Huszonöt éve, 1986. április 13-án halt 
meg Major Tamás, kétszeres Kossuth-díj-
jal kitüntetett színművész, rendező, szín-
igazgató, a magyar színházi élet megha-
tározó alakja.

Azt vallotta, színházat csak dühösen 
lehet csinálni, a legjobbakkal kell dolgoz-
ni, és a legjobbat létrehozni. Igazi „szín-
házcsináló” volt, akinek a nevéhez legen-
dás alakítások, emlékezetes rendezések 
fűződnek. 

Major Tamás 1910. január 26-án szü-
letett Újpesten. A Színiakadémia elvég-
zése után, 1931-ben lett a Nemzeti Szín-
ház tagja, de már főiskolásként színpadra 
lépett az intézményben. 1945-től a Nem-
zeti igazgatója, 1962-től 1978-ig főrende-
zője volt, majd 1982-ben a Katona József 
Színház egyik alapító tagja lett. 1947-től 
évtizedekig tanított a Színház- és Film-
művészeti Főiskolán. 

Művészi munkáját csapongó ötlet-
gazdaság, állandó megújulási készség, a 
színház iránti szenvedélyes szeretet jelle-
mezte. Színészként emlékezetes alakítást 
nyújtott Jago, Macbeth, III. Richárd, Lear 

király, Tartuffe szerepében, eljátszotta 
Lucifert Az ember tragédiájában. Utol-
jára 1983-ban Spiró György Az imposz-
tor című darabjában láthatta a közönség, 
a szerepet a szerző egyenesen Majornak 
írta. A negyvenes évektől kezdve filme-
zett is, olyan alkotásokban játszott, mint 
A tizedes meg a többiek, a Hideg napok, 
az Egri csillagok, A nagy generáció. 

Több mint száz darabot állított színre, 
ezek közül húsz Shakespeare műve volt, 
de megrendezte a Bánk bánt, Az ember 
tragédiáját, a Tartuffe-öt, a Két úr szol-
gáját is. Eleinte merev szocialista-realis-
ta stílust ötvözött plebejus harsányság-
gal, később a brechti elidegenítés, majd 
a formabontó modernizmus kísérleteivel 
keresett új utakat. Sokoldalúságára jel-
lemző, hogy kabarészínészként is igen si-
keres volt, a hatvanas-hetvenes években 
Psota Irénnel kétszemélyes jelenetsoro-
zatban komédiáztak, általuk vált emléke-
zetessé a „Jenő, azt írja az újság...” kez-
detű mondat. 

Major művészetében nem választha-
tó külön a színész, a rendező, a színész- 

pedagógus, a versmondó, s mindez össze-
függött közéleti tevékenységével, elköte-
lezett baloldaliságával. Pályája kezdetétől 
fellépett a munkáskultúra előadásain, an-
tifasiszta műsorokat rendezett, részt vett 
az ellenállási mozgalomban. 1949-1953 
és 1958-1961 között országgyűlési képvi-
selő, 1957-1966 között az MSZMP veze-
tő testületének tagja volt. Művészi mun-
káját 1948-ban és 1955-ben Kossuth-díj-
jal ismerték el, a kiváló művészi címet 
1950-ben kapta. 

1945 után a 35 éves színész a Nemze-
ti Színház élére került. Sokan mondják, 
hogy azért, mert Horthy idején is a kom-
munista párt tagja volt. S ez igaz, Gobbi 
Hildához hasonlóan Major már akkor 
vállalta elveit, amikor ezért halál, de leg-
alábbis a kormányzó bérenceinek véres 
ütése járt. 

Major azonban nem azért lett színi-
igazgató, mert ellenállt a fasisztáknak, 
vagy mert illegálisan is kommunista volt. 
Egyszerűen azért, mert kiemelkedő szí-
nész és igazgató volt. Ellentmondásos fi-
gurája máig megosztja a művésztársadal-
mat, voltak csodálói és olyanok is, akik 
szívesen eltávolították volna a színházi 
életből. 

Azt azonban senki sem vitatta, hogy 
amikor 1986. április 13-án meghalt, olyan 
művész távozott, akinek a magyar színház-
művészet nagyon sokat köszönhetett.

A MUNKÁSHoz
Hallga csak... dübörgő léptek:
a tőkés közeleg...
egyszerű munkás,
jaj, szegény fejed! 

izzadhatsz vért,
sírhatsz könnyeket,
ebben a világban
neked már nincs helyed!

Hiába dolgozol,
tenyered kőkemény,
nem, hogy szebb jövőre,
életre sincs remény.

Csak csalnak, meglopnak, 
mind, kik hatalmon vannak,
a véreden meghíznak,
de élni nem hagynak!
 

éhezik gyermeked,
lakásod már nincsen,
de „hős” vezetőink
csak ülnek a sok kincsen.

Ha megéled nyugdíjad,
turkálhatsz kukákban,
míg ők kaviárt zabálva
ülnek a villákban.

ez nem a te világod,
ez nem a te életed,
tiporni akarnak,
de te emeld fel fejed!

Kérges tenyered
szorítsd most ökölbe,
és sújts le, hogy legyen ennek
mindörökre vége!

Czére Ákos
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elÍtéljÜk a mInSZkI agreSSZIót!

eURóPAi KoMMUNiSTA PÁRToK TANÁCSKozÁSA BRüSSzelBeN

Brüsszelben, az európai Parlament épületében megkezdte munkáját az euró-
pai Kommunista Pártok tanácskozása. A találkozón, amelyet Aleka Papariga, 
a görög kommunista Párt főtitkára nyitott meg, 40 párt vesz részt. 

a kétnapos ülésen áttekintik az elmúlt időszak politikai és társadalmi fo-
lyamatait, összehangolják pártjaik tevékenységet. az ülésen részt vesz, és be-
szédet mond thürmer gyula, a munkáspárt elnöke is.

A Munkáspárt határozottan elítéli a minszki metróban 
elkövetett merényletet, amelynek nyilvánvaló célja a 
Belarusz Köztársaság társadalmi nyugalmának meg-
zavarása és politikai rendszerének megdöntése. 

A Munkáspárt együttérzéséről és szolidaritásá-
ról biztosítja Belarusz népét – olvasható abban a táv-
iratban, amelyet Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnö-
ke küldött Alekszandr Lukasenko belarusz elnöknek. 

A Munkáspárt követeli, hogy az Európai Unió és 
az Egyesült Államok hagyjon fel minden beavatko-
zással Belarusz belügyeibe! Minden népnek joga van  
megválasztania saját élete és fejlődése útját!

Munkáspárt Sajtóirodája

amerIka FelmentI FIZetett terrorIStÁIt

„Vége ennek az ostoba és szégyenletes bo-
hózatnak” – jelentette ki Ricardo Alarcón, 
a kubai parlament elnöke a déli államban, 
a mexikói határnál fekvő El Pasóban lezaj-
lott háromhetes bírósági eljárásról. 

Az ügyben egy 83 éves, kubai szüle-
tésű venezuelai, Luis Posada Carriles ült 
a vádlottak padján. Azzal vádolták, hogy 
hazudott az amerikai hatóságoknak ar-
ról, hogy köze volt az 1997-ben kubai 
üdülőhelyek ellen elkövetett robbantásos 
merényletsorozathoz. 

A merényletekben meghalt egy olasz 
turista, és tizenketten megsebesültek. 

Posada az első számú közellenség a 
kubai – és a szigetországgal szövetsé-
ges venezuelai - vezetés szemében, miu-
tán évtizedeken át részt vett kommunista 
rezsimek elleni műveletekben, szerte La-
tin-Amerikában. 

Ott volt a Fidel Castro kubai elnök 
megdöntését célzó 1961-es Disznó-öböl-
beli invázió szervezői között is. 

bohózatnak nevezte a kubai parlament elnöke azt a texasi pert, amelyben előző 
nap felmentették az amerikai központi Hírszerző Ügynökség (cIa) egyik volt 
kubai ügynökét egy (valójában több) terrorizmussal kapcsolatos ügyben.

Sőt, vélhetően részt vett 1976-ban egy 
kubai utasszállító repülőgép elleni, 73 
halálos áldozatot követelő robbantásos 
merénylet kitervelésében. A 80-as évek-
ben Nicaraguában dolgozott – s bár fel-
mentették, igen valószínű –, hogy a bal-
oldali sandinista kormány ellen harcoló 
„kontráknak” nyújtott amerikai katonai 
segély elosztását felügyelte. 

2000-ben Panamában letartóztatták 
azzal a váddal, hogy benne volt a közép-
amerikai országba látogató Fidel Castro 
megölésére szőtt összeesküvésben. 

Posada felmentése miatt a venezuelai 
kormány is felháborodásának adott han-
got; Caracas szintén „színháznak” ne-
vezte a bírósági tárgyalást. 

Venezuela és Kuba régóta követeli az 
Egyesült Államoktól a Miamiban élő ku-
bai kiadatását. 

Megfigyelők szerint Posada felmenté-
se rontja annak esélyét, hogy Washing-
tonnak belátható időn belül sikerül kiesz-

közölnie Alan Grossnak, annak az ameri-
kainak a szabadon engedését, akit a múlt 
hónapban ítéltek 15 év börtönre Kubában 
felforgatás megalapozott vádja miatt.

 posada már felmentetten röhöghet
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Ötven éve, 1961. április 12-én a 
TASZSZ szovjet hírügynökség hi-
vatalos közleményt tett közzé: Jurij 
Alekszejevics Gagarin, a szovjet légi-
erő 27 éves pilótája a Vosztok-1 típu-
sú egyszemélyes űrhajóval egy óra 48 
perc alatt egyszer megkerülte a Földet, 
majd sikeresen Földet ért az előre kije-
lölt körzetben, a Szovjetunió területén. 

Ő sem akart soha ennél többet 
mondani magáról. Talán csak egy 
valamit, ami neki tényleg fontos volt, 
tagkönyvének száma: 08909627. 

Kommunista volt. 

 

jUra gagarIn


